

Abonamente:

Pe un an	—	—	—	—	300 Lei
Pentru susținători	—	—	—	—	1500 "
Pentru instituții și autorități	—	—	—	—	2000 "

GRAMATA

Se apropie ziua în care Țara își va hotărî soarta. Ea are de ales între salvare și prăbușire. Demagogia și anarhia și-au dat mâna ca să oprească marșul victorios al energiilor creatoare și constructive, călăuzite de partidul naț.-liberal.

Conștiința Țării este însă trează. Ea va ști să-și aleagă sfătuitoarii și conducătorii. Cu fruntea sus, toți cetățenii vor vota deci listele partidului **I** care este semnul ordinii, liniștii și prosperității României.

Faptele Partidului Național-Liberal stau la temelie România de ieri, de azi și de mâine

Ce a făcut în trecut

- Revoluția redeșteptării naționale din 1848.
- Aducerea pe Tron a Dinastiei.
- Războiul Neatârării din 1877, urmat de proclamarea Independenței și ridicarea României la rangul de Regat.
- Organizarea României moderne.
- Războiul Intregirii la 1916, urmat de dezrobirea Ardealului, Banatului, Bucovinei, Basarabiei și de înfăptuirea României Mari.
- Improprietărea țărănilor cu 2 milioane hectare și votul obștesc — pentru a face prin vot și lot dintr'un iobag un stăpân în țara lui.
- Stărpirea analfabetismului, prin învățământul obligator, ridicarea nivelului prin Școală, și-a sufletului prin Biserică.
- A organizat, a consolidat și a normalizat viața României Mari — de abia înghebată.
- A vindecat rănilor războiului.
- A refăcut căile ferate distruse, șoselele și podurile și regiunile devastate.
- A ridicat mii de școli pentru luminarea fiilor de plugari.
- A înălțat Biserici pentru ridicarea sufletescă a Neamului.
- A gospodărit țara cinstit, cu chibzuință și economie aducând belșug în comerț, industrie, meșteșuguri și profesiile libere.
- A întocmit și votat Constituția, consfințindu-se astfel încheierea legăturii a României Mari și strângând provinciile noi alipite într'un mănunchi vecinic nedespărțit.
- A făcut la Alba Iulia — încoronarea Regelui Ferdinand I Intregitorul și a M. S. Regina Maria — săpând adânc în sufletul Ardealului desrobit biruința României liberate.
- Fapte mari care stau ca stâlpi de foc la temelie neamului și a țării.

Ce a înfăptuit dela 1933-1937

- A restabilit ordinea și liniștea înăuntru și a ridicat prestigiul țării în afară.
- A asigurat, printr'o gospodărie cinstită și chibzuită însănătoșirea finanțelor publice și a economiei statului, lichidând 22 miliarde datorii.

A înlăturat umilința controlului străin și a redus la peste 5 miliarde datoria externă.

A ridicat agricultura și a dat lupta pentru menținerea prețului cerealelor în folosul plugarilor.

A atacat și a rezolvat problema datoriilor agricole și urbane, printr'o conversiune largă și curajoasă, desrobind ogorul și dând viață creditului.

A readus belșugul, circulația banului, prosperitatea comerțului și dezvoltarea industriilor, alungând foametea și șomajul.

A ocrotit și valorificat munca românească.

A refăcut drumurile și căile de comunicații.

A înfăptuit cea mai formidabilă operă de înarmare a țării, înzestrând oșterea cu unelte de luptă și creind puternice industrii naționale de armament care ne asigură independența de acțiune în vreme de război și siguranța granițelor.

A dat suflet nou școlii țărănești și meșteșugurilor.

A întărit sufletele prin Biserică, și sănătatea prin clădiri spitalicești pe tot întinsul țării.

Ce va înfăptui în noua guvernare

Va continua politica de cinstită gospodărie a țării și de belșug.

Va continua în toate cele bune ale trecutului proaspăt și va pune temelie nouă pentru viitor.

Va da ajutor puternic plugarului pentru ca ogorul său să devină — prin agricultură modernă — izvor de bogăție.

Va da suflet nou administrației țării, ridicând slujbașii numai pe bază de merit constatat, de muncă dovedită și cinste verificată.

Va chema, la loc de răsplăt, munca românească și tineretul destoinic pe căile naționalismului constructiv.

Va ridica muncitorii la putința de a agonisi capital și la dreptul de a se înstări din munca lor cinstită.

Va face lucrări publice care să însemne civilizarea, mândria și bogăția țării, chemând pe toți la munca cea mare de ridicare a neamului și la biruința gândurilor de faptă românească.

Votați lista No. 1

a partidului național-liberal, în frunte cu d-l prof. Dr. MANOLESCU la Cameră și d-l ministru G. IONESCU-SISEȘTI la Senat, cu semnul



Campania electorală în județ

Realizările guvernului apreciate de populație

Cetățenii demonstrează pentru Partidul Național-Liberal

In vederea alegerilor parlamentare, organizația național-liberală din Arad, a început propoganda, mai multe echipe deplasându-se

la sate, luând contactul cu populația din județ.

Din dările de seamă de mai jos, rezultă că Partidul Național-Liberal, prin boga-

ta sa activitate de guvernare, prin înfăptuirile sale din trecut, pretutindeni se bucură de mari simpatii și popularitate.

Plasa Târnova manifestează pentru Partidul Național-Liberal

Duminecă dimineața d-nii S. Șerbescu, Vulpe, Celăreanu și Șerbescu, I. Vulpe, avocat N. Celăreanu și P. Selegean au însoțit pe d. Ioan Frățila șeful organizației noastre din plasa Târnova, în comunele: Târnova, Chier, Dud, înainte de amiazi și în Agriș, Arâneag și Drauș, după amiazi.

În frunțașă comuna Târnova erau adunați vreo trei sute de oameni, adevărați români neaoși, cari au ascultat cu mult interes lămuririle pe cari d-nii Vulpe, Frățila și apoi Șerbescu le-au dat în legătură cu alegerile ce vor avea loc la 20 și 22 Decembrie.

S'a putut constata o deplină încredere în guvernarea partidului național-liberal, bazată pe mulțumirea generală față de înfăptuirile de cari s'au bucurat plugarii în ultimii patru ani. Târănimea noastră are o judecată clară și dreaptă. Ea nu se mai lasă influențată de discursuri demagogice, a învățat, în schimb, să judece pe oameni după faptele lor. Iată de ce nu se mai simte nevoia de a se face o propagandă deșănțată, cum era obișnuită țara sub alte regimuri, iată de ce d. ministru de Interne nu mai contenește cu telegramele prin care cere cea mai largă libertate pentru propagandiștii opoziției.

La Chier, deasemenea era adunată o mare mulțime de oameni cari au ovaționat pe d-nii Frățila, Vulpe și Șerbescu cari le-au vorbit despre înfăptuirile de până acum și despre planul de viitoare înfăptuiri ale guvernului.

S'au împărțit manifeste cari cuprindeau darea de seamă a d-lui prim ministru Gh. Tătărescu și sute de exemplare din ziarul „Granița“ în care se arată programul viitoarei guvernări național-liberale.

La Dud chiar și membrii reprezentanți ai partidelor de opoziție au ținut să accentueze că sunt cât se poate de mulțumii cu guvernul împotriva căruia nu pot avea nimic de câștig. Fiind ora cea mai potrivită, aci erau adunați cei mai mulți oameni cu cari cei cari compuneau echipa de lămurire au putut sta de vorbă mai multă vreme. Mașinile au plecat în uralele mulțimii, lăsând în urmă sentimentul că și aci s'a înțeles străduința guvernului de a se pune cu toate puterile în slujba țării.

După un mic popas de prânz în comuna Agriș, d-nii Frățila,

Selegean, au mers în fața primăriei acestei mari comune de oameni harnici după cum au fost prezentați de către d. Frățila — unde a vorbit, în fața a câteva sute de cetățeni pașnici și ordonați, acela care este reprezentantul și șeful lor politic imediat, d. Ioan Frățila. După d-sa a vorbit d. Celăreanu care a arătat, în cuvinte frumoase, înțelesul muncii partidului național-liberal. D. Șerbescu, deputatul atât de binecunoscut în întreg județul prin ajutorul într'adevăr impresionant pe care l-a dat în cei patru ani, a vorbit despre gândurile de viitor ale guvernului. După o discuțiune prietenească cu sătenii, mașinile au adus mai departe la Arâneag pe reprezentanții partidului încredințat să conducă alegerile. Aci li s'a făcut o primire impresionantă. După cuvântările d-lor Frățila și Vulpe o delegație a mulțumit pentru ajutorul special rare s'a dat acestei comune în

chestiunea pășunii, iar apoi în mijlocul unei manifestațiuni entuziaste echipa a plecat mai departe la Drauș. Aci oamenii erau grupați deja în așa fel încât nici unul să nu piardă vreun cuvânt ce li se va spune. Cel dintâi a luat cuvântul d. Selegean, care a arătat care este motivul reîn-sărcinării partidului național-liberal cu formarea guvernului care să prezideze alegerile, iar mai departe, a arătat că locul tinerilor este în Straja Țării și nu în organizațiuni politice extreme. D-nii Frățila și Vulpe au arătat și aci de ce țara are nevoie de partidul național-liberal, îndemnând pe fiecare să judece înainte de a-și da votul.

De accentuat este că nici un orator nu a spus nicăiri sătenilor să voteze linia dreaptă. Toți au accentuat că fiecare este liber, ba chiar dator să voteze cu aceia pe cari, în mod sincer îi crede mai vrednici de încredere

In plasa Șiria

Echipa de propagandă compusă din d-nii: Dimitrie Olariu revizor școlar pensionat, Petru Bone și Gheorghe Ostoin, profesor, a cutreierat comunele Seleuș, Pâncota, Măscă, Gașa și Șiria toate din plasa Șiria.

Pretutindeni această echipă a fost primită cu mare însuflețire.

În comuna Seleuș s'au adunat o mulțime de cetățeni cari au ascultat cu plăcere vorbirile ținute. Oamenii au cerut aranjarea mai multor chestiuni locale.

În Pâncota s'a ținut adunarea în sala cea mare a Primăriei, care de astădată s'a dovedit necăptătoare pentru mulțimea adunată. Aici au vorbit oamenii sosiți dela centru, cari au captivat prin tăria argumentelor invocate în favorul Partidului Național Liberal. La urmă a vorbit și D. Lazăr Chebeleu, primarul comunei, care depune multă iscusință pentru comuna în fruntea căreia stă.

La Măscă a trebuit să se țină în liber adunarea, căci nu se găsea o sală care să cuprindă pe toți cei adunați. Cuvântările ținute au fost ascultate cu însuflețire și aprobate cu multe aplauze. Și aici s'au aranjat mai multe dorințe locale.

În Gașa au așteptat vreo 500—600 oameni, ca să asculte cuvântările de propagandă a celor sosiți. Sub toată durată adunării aprobările de spirit și aclamările nu mai încetau. Oratorii s'au achitat de datorințele lor. Impresia asupra sătenilor a fost excelentă.

În Șiria așteptau 1000—1200 oameni. Sala cea mare a Primă-

riei nu a putut cuprinde mulțimea de oameni cari veniau mereu.

Cuvântările rostite au fost convingătoare. Insuflețirea ajunsese la culme. Oratorii au dovedit multă rutină, încât au captivat auditorul, drept ce au fost răsplătiți repezit cu ropote de aplauze și cu neîntrerupte aclamări. La sfârșit a vorbit și primarul Gheorghe Mățu, cu multă putere de convingere.

Echipa aceasta, după cum se vede din cele relatate mai sus, a fost primită pretutindeni cu multă însuflețire, a făcut — am putea zice — un marș triumfal.

Pe unde a ajuns, a lăsat în urma sa nespūsă convingere în victoria Partidului Național Liberal la alegerile parlamentare.

In Podgorie

Echipa Dr. Adam Iancu, Dr. Barbateiu, Dr. Țabic și Căp. Nedescu, a vizitat Duminecă comunele: Măndru-loc, Cicir, Sâmbăteni, Ghioroc și Cevăsinț.

În toate comunele s'au arătat realizările partidului național liberal în cei 4 ani de guvernare și programul viitoarei guvernări.

Populația comunelor, a primit cu multă însuflețire pe vestitorii ideii liberale și a urmărit cu cel mai mare interes expunerile acestora.

Intrunirea dela Pecica

Organizația național-liberală din comuna Pecica, a dat Sâmbătă seara o masă comună, la care au asistat peste 500 de persoane, participând din Arad d-nii: Dr. Coțioiu, S. Șerbescu, I. Vulpe, Col. Babescu, adv. Celăreanu.

Cu aceasta ocaziune s'au rostit mai multe cuvântări.

Dl. Axente Novac, președintele organizației locale, salută prezența oaspeților în mijlocul organizației Pecica. După d-sa vorbește Dl. Col. Babescu, nou înscris în partidul național-liberal, explicând trecerea sa din partidul național-țărănesc și înrolarea în lupta pentru triumful cauzei liberale. „Partidul național-țărănesc n'a apărut cauza țărănilor, — spune Dl. Babescu, și prin urmare nu mă puteam identifica cu interesele lui, ceea ce m'a și determinat să plec din acest partid“.

Dl. Iosif Vulpe, subprimar, ca reprezentant al celei mai sărace regiuni din județ, descrie sărăcia și mizeria în care se găseau hălămeșii atunci când Dsa a mers pentru întâia oară acolo. „Este o datorie a tuturor ca să se intereseze de acești oameni, care merită o altă soartă, să-i ajute și să le asculte plângerile, așa cum fac eu, fapte pentru care sunt de multe ori

criticat de contrarii politici, dar care sunt, foarte utile românilor din părțile Halmogului“, încheie d-l Vulpe

Dl. Dr. Coțioiu, în cuvântarea sa arată cauza pentru care partidul liberal, în ciuda tradițiilor, dela Unire încoace, după o guvernare de patru ani, a format din nou guvernul Țării, pe realizări și constructivism pe toate tărâmurile vieții de Stat. Aceste realizări sunt cea mai bună cheuzăie că și programul schițat de D. Prim-Ministru în noua guvernare, se va realiza. Dsa a explicat, apoi, motivele pactului cu „frontul românesc“, și a arătat că partidul național-liberal este mai țărănesc decât oricare alt partid și mai naționalist prin trecutul faptelor sale, decât partidele extreme.

La urmă, Dl. Ș. Șerbescu își exprimă marea sa mulțumire față de populația aceasta vrednică, arătând că deputații din Capitală, care sunt cu adevărat liberali, după vechea tradiție lucrează desinteresat, nu numai pentru chestiunile mari publice, ci și pentru nevoile mici ale țărănilor noștri

Intr-o atmosferă plăcută intrunirea a luat sfârșit seara târziu.

La Semeac și Șeitin

În sala mare a Casei culturale din Semeac s'a ținut Miercuri după masă o mare intrunire publică, organizată de membrii partidului național liberal din această comună.

Dl. Sever F. Pascu, consilier județean și președintele organizației locale, a rostit o cuvântare, prin care a arătat realizările binefăcătoare din această regiune, înfăptuite sub regimul actual.

Dl. Dr. R. Coțioiu, deputat și primarul Municipiului Arad, într-o documentată cuvântare expune publicului lupta dusă în Camera Deputaților pentru nevoile economice ale acestei regiuni, evidențind rezultatele obținute. Candidarea la Arad în fruntea

Senatului a D-lui Ministru Ionescu-Sisești, este o garanție că aceste interese vor fi bine apărute și în viitor.

În frunțașă comuna Șeitin a avut loc o altă intrunire, cu caracter mai restrâns. Primul care deschide adunarea este D. Pascu, care arată pe larg realizările Consiliului județean Arad, iar Dl. primar Dr. Coțioiu expune programul și realizările guvernului național-liberal.

Intrunirea este încheiată prin cuvântarea părintelui local, Nețmet, care aduce mulțumiri în numele populației domnilor: primar Coțioiu și F. Pascu, pentru interesul mare ce-l poartă față de ei.

In plasa Sf. Ana

Echipa formată din Dnii adv. A. Mărculescu, șeful plasei Sft.-Ana însoțit de d-nul Vasile Ionaș și Col. Babescu A., a vizitat comunele Sft. Ana, Comlăuș, Caporal Alexa și Sinteia Mică.

În toate comunele reprezentanții partidului național-liberal au fost primiți cu multă însuflețire și entu-

siasm. S'au rostit cuvântări arătându-se pe larg, realizările și programul guvernului național-liberal, care a înfăptuit cele mai mari opere

Poporul este recunoscut acestui partid care a făcut cel mai mult bine țării și i-a dat posibilitatea de progres și înaintare.

Emnului partidului național-liberal Emnului salvării naționale

I

**Echipele Partidului
Național-Liberal în județ**

D. prefect Dr. IOAN GROZA vizitează comunele: Vărșand, Pil, Grăniceri, și Șiclău

Duminică 28 Noiembrie, D. Ioan Groza prefectul județului, însoțit de către Dni: Dr. Dimitrie Memete, adv. Dimitrie Codreanu și Al. D. Șerban, au vizitat comunele Vărșand, Pil, Grăniceri și Șiclău, în vederea propagandei pentru alegeri.

În comuna VĂRȘAND, D. Ioan Groza prefectul județului, însoțit de către Dni: Dr. Dimitrie Memete, adv. Dimitrie Codreanu și Al. D. Șerban, au vizitat comunele Vărșand, Pil, Grăniceri și Șiclău, în vederea propagandei pentru alegeri.

În comuna VĂRȘAND, D. Ioan Groza prefectul județului, însoțit de către Dni: Dr. Dimitrie Memete, adv. Dimitrie Codreanu și Al. D. Șerban, au vizitat comunele Vărșand, Pil, Grăniceri și Șiclău, în vederea propagandei pentru alegeri.

CODREANU, care între altele spune că au fost împrejurările pentru cari din nou Partidul Național-Liberal a fost chemat să conducă și mai departe destinele acestei țări. Apoi vorbește D. AL. ȘERBAN, care face o comparație între partidul Liberal și celelalte partide politice, arătând realizările acestui vechiu și mare partid. Ca încheiere vorbește D. Prefect Dr. IOAN GROZA, care arată programul viitorului guvern și îndeamnă populația la sprijinirea acestui frumos program de noi realizări.

Ultima comună vizitată este ȘICLAU. În număr de 500—600 de oameni au așteptat sosirea reprezentanților partidului nostru. Primul vorbește D. avocat DIMITRIE CODREANU din Șiclău, în timpul cuvântării căruia sau adunat așa număr mare de partizani, în cât a fost nevoie să se părăsească sala mare de

ședință a Primăriei care a devenit neînchepătoare. După D-sa urmează d. Dr. DIMITRIE MEMETE medic-șef care între altele spune: „Deși Partidul Național-Liberal, nu este partid cu numele „ȚĂRĂNESC“ totuși este singurul partid politic, care a avut totdeauna grija mai mare de pătura țărănească. Apoi arată cum această grijă mare de țărani, este împărțită de guvern prin înființarea Ministerului pentru industrializarea produselor agricole.

Ultimul ia cuvântul dl. Dr. IOAN GROZA prefectul județului, care explică legea valorificării grâului și ce venit mare a avut statul din aceasta. Arată apoi, că deși s'au plătit toate datoriile țării, totuși nu s'au pus noi impozite.

În toate aceste comune D. Prefect, a rezolvat toate doleanțele atât de interes general cât și de interes particular al locuitorilor.

AL. PĂDUREANU

Campania electorală în sectorul Cermeiu

Alegătorul conștient, astăzi va vota acolo unde liniștea morală și materială asigură existența lui.

În fața realităților; în fața bunului mers și a viitorului asigurat, orice alegător, se va pronunța hotărât și favorabil, atunci când cineva îi va da lămurile necesare.

Iată de ce, ocaziunea de Duminică, când echipa de propagandă, din lunca Cermeiului, compusă din d. Nicolae Avram avocat, Joan Tau, revizor școlar și I. Jelecuteanu, a dovedit că, bogata și rodnică activitate a guvernului este apreciată de populație, iar partidul național-liberal, îndrituit să stea în fruntea țării și pe mai departe.

La Apateu, mulțimea adunată în curtea primăriei, a primit explicațiile necesare din partea celor de mai sus.

La Somosheș, centru al naționalismului intransigent, sătenii au aflat despre realizările guvernului, expuse pe larg, de șeful sectorului, dl. adv. Nicolae Avram. Problema naționalismului, susținută de dl. I. Jelecuteanu, a fost aci subiect important, arătându-se, că, partidul liberal, în prima linie este un partid național, a cărui conducători au fost în toate vremurile cei mai mari români, cari au luptat pent-

ru susținerea intereselor naționale. Cu fapte numerice, sincer și așa de luminat, dl. revizor I. Tau a arătat binefacerile guvernelor liberale față de această comună, de care Dsa este legat sufletește, fiindcă a funcționat aci, ca învățător 17 ani.

La Berechiu și Cermeiu deasemenea, d-l N. Avram și I. Tau, au arătat activitatea bogată a guvernului național-liberal, care a salvat țara de dezastru și a adus atâtea legi bune pentru țărani: conversiunea, valorificarea grâului, etc.

Propaganda acestei echipe, s'a încheiat în comuna Gurba, unde au vorbit locuitorilor: d. Nicolae Avram și I. Jelecuteanu.

În lunca

Comunele NADAB, SINTEA MARE și SEPREUȘ, au fost vizitate de d. ni: Dr. I. Botișel, adv., Dr. D. Bunteanu, medic și Nicolae Cârstea, dir școlar.

Populația, în toate comunele, a ascultat cu mare atenție vorbirile și a manifestat pentru reprezentanții partidului național-liberal.

Căci, oamenii partidului național-liberal, fără a se lăuda la colțuri de stradă, au realizat în ogorul țării o mare operă de refacere care face epocă în istorie. În toate domeniile vieții obștești acest partid a înfăptuit opere temeinice de progres social și național.

Doleanțele locuitorilor de pe valea Mureșului

Din partea sectorului Săvârșin s'a prezentat d-lui profesor Manolescu, d-nii Romuland Coțoiu medic în Săvârșin și Ștefan Dumitrescu învățător în Petriș. Domniile lor au arătat D-lui profesor Dr. Manolescu care este situația comunelor din notariatele Săvârșin și Petriș.

Trecându-se la examinarea pe comune, d-nii dr. Coțoiu și Ștefan Dumitrescu au expus situația în felul următor:

În comunele Roșia nouă, Corbești și Petriș se simte absolută nevoie pentru teren de pășune. Locuitorii din aceste comune azi nu au unde să-și scoată vitele la pășunat. În mod deosebit s'a examinat chestiunea comunei Roșia în care privește terenul pentru care locuitorii au cerut sprijinul D-lui prof. dr. Manolescu, care depune toată stăruința la București.

În urma expunerii D-lui Dumitrescu, D. profesor Manolescu a vorbit în ce stadii se află chestiunea schimbului de teren cu domeniul Alexandru, ce a făcut până acum și a promis în mod

solemn că în cel mai scurt timp va aduce în comuna Roșia pe D. Ministru Ionescu Sisești min. Agric. pentru a se examina situația la fața locului și a se pune capăt odată pentru totdeauna acestei chestiuni.

Deasemenea D. profesor Manolescu a promis că se va ocupa și de cerințele locuitorilor din comunele Corbești, Petriș, precum și Ilt-u.

Pentru comunele Vinești, Pârnești, Temșești, Troaș și Săvârșin D. Dr. Coțoiu a obținut promisiunea D-lui profesor de a se satisface în limita posibilităților toate doleanțele și că cu ocazia vizitei ce o va face împreună cu d. Ministru Ionescu Sisești în comuna Săvârșin va cerceta în deaproape toate doleanțele tuturor comunelor din notariatul Săvârșin.

Deasemenea și d. Prefect a arătat o deosebită atenție față de cerințele locuitorilor din Lupești și Halăliș, care dorințe au fost susținute de către D-l. Dr. Coțoiu, medic în Săvârșin.

Propaganda la Buteni

Reprezentantul sectorului, Buteni, d. Leontin Ciurba, un foarte activ membru al partidului nostru, a vizitat Sâmbătă comuna Buteni, iar Duminică, comunele Cued și Hodiș.

În sala primăriei Buteni, au fost prezenți foarte mulți oameni, cu care ocaziune și-au anunțat înscrierea în Partid d-nii Vasile Crucin, director școlar și Indreica Pătrugan, fruntaș plugar, care până acuma activa în organizația naț.-țărănistă.

După cuvântările d-lor inv. I. Balaban, p. Bodea și adv. Leontin Ciurba, cari au arătat realizările guvernului s'a întocmit un program de muncă pentru viitor.

Butencenii au rămas satisfăcuți de realizările din trecut ale conducătorilor județului, făcându-li-se pod peste Criș, precum și indignuirea acestui rău apărându-se astfel proprietățile particulare de inundații.

Pe viitor, va mai trebui să se facă un autobus între Șebîș și Buteni și să se deschidă școala de ucenici.

La Cued, d-l Leontin Ciurba, a fost așteptat de întreg satul în frunte cu păr. Mărcuș Dsa arată faptele guvernului, programul, înființarea unui centru premilitar etc. cari, au mulțumit pe cea mai mare parte din locuitori, ce-l asigură prin aceasta că și ei vor vota lista guvernului. Duminică seara, le Hodiș, un

număr frumos de oameni au așteptat pe d-l Ciurba, în frunte cu d-nii Teodor Herbei, primar și Oana, preș. „Frontului Românesc“, ascultând cu multă băgare de seamă darea de seamă cu faptele guvernului, expusă de exponentul partidului național-liberal.

O consfătuire la Șebîș

Sâmbătă a avut loc la Șebîș o consfătuire a reprezentanților comunelor din valea Dezei, în prezența d-lor prefect Dr. I. Groza, D. Radu, subrevizor școlar și Leontin Ciurba, aducându-se la cunoștință impropriitățile cu pășuni și păduri, obținute sub actuala guvernare.

Cu această ocaziune s'a manifestat increderea și mulțumirea față de conducătorii acestui județ. D. profesor Dr. Manolescu, d. Dr. I. Groza, prefectul județului, d. Ciurba, adv. etc., cari au depus mari eforturi pentru rezolvarea acestei importante probleme a locuitorilor din această regiune.

Votați

Emnului Partidului Național-Liberal

Votați lista No. 1 a partidului național-liberal, cu semnul

Dela „Totul pentru țară” la „Totul pentru d. Maniu”

Declarațiile d-lui Istrate Micescu

Decanul primului barou al țării dezaprobă pactul Maniu—Codreanu

D. Istrate Micescu, fruntașul naționalist, decanul primului barou al țării, a trimis d-lui Octavian Goga o senzațională scrisoare, pe care o reproducem pentru interesul extraordinar pe care l-a trezit în masele mari ale poporului.

Iată câteva extrase din scrisoarea d-lui Istrate Micescu.

„Acum trei ani, îngrijorați de primejdia care amenința cu cotropire străină, viața și munca neamului nostru, am pornit, aproape simultan, cu d-ta și cu d. Alexandru Vaida

Voevod, să-i trezim conștiința națională.

„Am pornit pe cărări deosebite; ele urmau, însă, în nădejdea mea, să se îmbine spre o țintă comună.

„De atunci m'am obișnuit să vă consider, pe d-ta cât și pe d. Vaida Voevod, pe răposatul general Cantacuzino-Grănicerul, ca și pe luptătorii din partidele dv., drept frați de arme. Am împărtășit împreună același griji în lupte și același bucurii în victorii.

nari, ce vor zice?...

Vor sta ei de santinelă, în credință, pe lângă urnele d-lui Maniu, pentru a scoate din ele pe omul Moscoviei, în persoana d-rului Lupu, ori pe omul Genevei și minoritarilor, în persoana d-lui Titulescu?

„Eu nu pot crede! Sunt fii neamului nostru, iubitori de datini.

„Parcă îi văd, desmetindu-se, ca pitulicea, când bagă de seamă că a clocit ouă de cuc și zgâind ochii către Căpitan, pentru a-l întreba: cum se face... că „TOTUL N'A FOST PENTRU ȚARA“, ci, „PENTRU D. MANIU“?

„Credințele au desamăgirile lor și nu-mi pot inchipui că s'ar mai găsi, printre legionarii d lui Corneliu Zelea Codreanu, naivi cari să consimtă a intra la ocnă să taie sare pentru salada parlamentară pe care d. Maniu o pregătește după gustul d-lui Litvinov. Ar fi să se cutremure în groapa lor și Moța și Marin!

ISTRATE MICESCU
Profesor universitar, decanul Baroului de Ilfov și președintele Asociației avocaților români și creștini.

Dezertări și treceri la inamic

„În fața ei, constat cu durere că în afară de d-ta, de partidul d-tale și al d-lui A. C. Cuza, de asociațiile noastre profesionale, muncitorești și de mine, câmpul de onoare a fost părăsit printr'o inexplicabilă defecțiune la centru, din partea d-lui Vaida și la extrema dreaptă, printr'o dureroasă trecere la inamic din partea d-lui Corneliu Zelea Codreanu.

„În mai puțin de o lună, situațiunea politică a fost nu numai schimbată la față, dar chiar intoarsă pe dos. În loc ca unirea să apară la dreapta și diviziunile la stânga, spărturile se produc la dreapta și concentrările de forțe la stânga, — pentru ca noul generalism al Frontului popular român să se trezească față în față cu Majestatea Sa.

O tristă schimbare la față

„Dacă trec acum, dela dezertarea din „Frontul Românesc“ a d-lui Vaida Voevod, la „Totul pentru Țară“, ce văd?

„D. Codreanu — care a respins apelul meu la unire, sub cuvânt că d-sa e „Lumea Noua“ și nu-și poate îndruma pașii spre „Lumea Veche“, pe care o reprezintă, alături de d-ta, statornicia semi-seculară de mucenic al naționalismului marelui patriot A. C. Cuza — a înlocuit idealul „Statului totalitar“ cu programul „Democrației integrale“. Din această schimbare la față, totalitară și integrală, „Totul pentru țară“ devine „Totul pentru D. Maniu“ și pentru ranchiunile sale regionaliste și anacronice,

din pricina cărora vede în orice Coroană o primejdie pentru democrație și în orice Monarh un inamic al poporului.

Pentru Moscova sau Geneva?

Ce se va întâmpla cu legionarii d-lui Corneliu Zelea Codreanu, pentru că, deși Căpitanul, i-a împodobit, din vorbă, cu „fier“ ca să nu-i rănească... păcăleala, când se vor trezi din legionari, merce-

D-nii miniștri Ionescu-Sisești și Manolescu-Strungă la Arad

Mâine va sosi la Arad, Duminică și Luni, mai dl. Ministru Manolescu-Strungă, pentru a lua măsurile ca să fie aprovizionată populația săracă din acest județ, cu porumb.

Duminică va veni în județul nostru d. ministru Ionescu-Sisești, care candidoază la Senat în fruntea listei din Arad.

D. ministru va vizita,

La camera de agricultură va avea loc o consfătuire, cu conducătorii acestei instituții, luând informații și interesându-se de toate nevoile serviciilor agricole, zootehnic, viticol etc.

Ce va fi guvernarea de mâine?

O guvernare de continuitate și o guvernare de înnoire. Ridicarea și instărirea claselor producătoare.

Sporirea veniturilor plugărimii și sporirea veniturilor agriculturii.

Ridicarea morală și materială a muncitorimei industriale. Infăptuirea unui vast program de investiții industriale și de lucrări publice.

Despoliticianizarea totală a administrației de stat.

Intărirea situațiunei morale și materiale a funcționarilor publici.

Ocotirea muncii românești.

O politică de ordine înăuntru și o politică de pace în afară.

O politică financiară de economie și de prevedere pentru a asigura echilibrarea bugetului, împlinirea obligațiilor statului și starea de prosperitate a țării.

Ce a făcut guvernul Național-Liberal pentru țărănime

Guvernul național-liberal a desfășurat o vastă operă de ridicare materială și morală a satelor în ultimii ani infăptuind următoarele:

1. A ridicat prețul la cereale și mai cu seamă grâu dela 2 lei la 5 lei kg.

2. A valorificat produsele agricole rămânând neficii pentru țărănime în doi ani 17 miliarde lei.

3. A sprijinit viticultura și pomicultura acordând mari ajutoare și incurajând exportul produselor acestor ramuri de economie sătească.

4. A aprovizionat satele cu peste 5 milioane kg de bumbac eftin numai în doi ani.

5. A inzeștră centrele rurale cu mașini agricole.

6. A adus peste 300 tractoare din străinătate continuând a mai aduce, pentru îmbunătățirea agriculturii.

7. A înființat Institutul Național de Credit Agricol pentru a ajuta satele cu creditele necesare.

8. A asanat mișcarea cooperativă ajutând bancile populare cu UN MILLIARD și 400 milioane lei.

9. A ajutat la înființarea a o mie de noi cooperative agricole pentru țărănime și muncitorime.

10. A reparat drumurile, șoselele și podurile pentru a ajuta satele.

11. A clădit și reparat mii de școli și biserici în toată țara.

12. A ridicat spitale și dispensare pentru căutare sănătăței țărănimei.

13. A înarmat armata țării pentru ca țărănime să aibă cu ce să-și apere ogoarele,

14. A votat și aplicat legea de conversiune scăpând satele de poverile trecutului plin de datorii și desrobind țărănimea de greutate.

Ce vrea să facă guvernul pentru țărănime?

1. Să-i prețuiască produsele la adevărata lor valoare scăpând-o din ghiarele intermediarilor.

2. Să inzeștreze toate centrele sătești cu mașini și unelte de muncă dintre cele mai bune.

3. Să dea credite cu dobândă mică.

4. Să ajute la cumpărarea tuturor moșilor ce se scot în vânzare.

5. Să înființeze fabrici în centrele rurale unde să găsească de lucru cei fără pământ.

6. Să ajute pe săteni pentru ca produsele pământului să fie de calitate mai bună și cu preț mai bun în străinătate.

7. Să împânzească țara cu drumuri și șosele bune.

8. Să scoată satele din întuneric aducând lumină electrică.

9. Să înmulțească numărul medicilor care să alunge bolile cuibărite în unele regiuni.

10. Să lumineze satele prin școli de gospodărie rulală.

11. Să înlătore pe speculanți aprovizionând țărănimea cu mărfuri eftine prin cooperative.

12. Să incurajeze cultura produselor — în afară de cereale — care aduc venituri mari.

Ce au făcut alte partide și alte guverne? Au dus țara la dezastru.

Ce a făcut partidul național liberal? Se vede prin opera celor patru ani de guvernare.

Ce făgăduesc alte partide?

Nu și-au ținut cuvântul niciodată.

Ce făgăduiește partidul național-liberal?

Se respectă și se realizează pe de-a-ntregul.